

EL GOBIERNO.

DIARIO POLITICO DE LA TARDE.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Madrid: Un mes, 2 pesetas.—Provincias: Un trimestre, 7,50 anticipados, pagándose directamente, y 8,50 por medio de comisionados.—Ultramar: Antillas, 15 el trimestre; Filipinas y Fernando Poo, 20 idem.—Extranjero: Portugal, 10 el trimestre; Francia, 12,50 idem; Bélgica, Italia, Suiza, Inglaterra, Alemania, 15 idem; América, 18 idem.

AÑO III.

EDICION DE MADRID.

PARTES OFICIALES.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Precedido de un extenso preámbulo, se publica el siguiente decreto:

Artículo 4º Los sustitutos y suplentes de los funcionarios del poder judicial y del ministerio fiscal, de cualquier orden y categoría que fueren, no devengarán la parte del sueldo que la ley de organización del poder judicial les concede por la sustitución de cargos, sino cuando los funcionarios a quienes sustituyan usen del término legal para tomar posesión de sus plazas, o disfruten licencia escrita para ausentarse o prórroga de aquél término ó de esta licencia, concedidas por quienes tengan autoridad para darlas, conforme á la misma ley.

Art. 2º Las licencias para ausentarse y las prórrogas del término de posesión que se concedieren por enfermedad durante el presente año económico solo darán derecho á los que las obtengan para percibir la mitad del haber de sus cargos, exceptuándose aquellos funcionarios cuya sustitución no exija pago de haber al sustituto ó suplente. Las prórrogas de licencia y las segundas prórrogas del término posesorio no darán derecho á percibir parte alguna de sueldo durante el mismo año económico, cualquiera que sea la causa por que se concedieren.

Art. 3º Para los años sucesivos se observarán las siguientes reglas:

4º Los sustitutos y suplentes no tendrán derecho á percibir haber por la sustitución de funciones, sino en los casos y con los requisitos establecidos en el art. 4º.

2º Del crédito que en el presupuesto general del Estado se consigne para esta atención, se destinará por resolución que habrá de comunicarse al efecto á quien corresponda, la cantidad proporcionada á este ministerio, al Tribunal Supremo y á las audiencias, para que con ellas se satisfagan, sin excederse nunca de la suma total, las sustituciones á que diesen ocasión, los términos y prórrogas de posesión y las licencias por enfermedad, cuando por estas concesiones hayan de devengar sueldo íntegro los funcionarios a quienes justificadamente se otorgaren.

3º Mientras para distribuir el crédito consignado en el presupuesto no se comunique la orden á que se refiere la regla anterior, se estará á lo prescrito en el art. 2º de este decreto.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Para cumplir lo mandado en los decretos de 26 de Junio último sobre amortización de cupones y demás valores a que aquéllos se refieren, se ha dispuesto lo conveniente para qué en la dirección de la Deuda y con las formalidades previstas se celebre en 1º de Octubre próximo la subasta de todo lo relativo á Deuda interior por un valor efectivo de 6.250.000 pesetas que en su día satisfará el Tesoro. Respecto á los cupones de la Deuda exterior, el Gobierno se reserva disponer lo que proceda luego que se convenga la forma de pago con los acreedores, según lo ordenado en el art. 4º del decreto de su referencia.

DIRECCION GENERAL DE RENTAS ESTANCADAS.—En el día 18 del actual, á la una de su tarde, tendrá lugar en esta dirección general una subasta de letras por productos de Loterías, á cuyo acto solo serán admitidos los agentes de Bolsa ó corredores de cambio, conforme lo dispuesto en orden del presidente del Poder ejecutivo de la República, fecha 4 de Marzo último.

El día 15 de Octubre próximo venidero tendrá lugar en la fábrica de Tabacos de Cádiz la subasta pública para localizar entre las de la Península y en la proporción que se designe los 4.000 quintales de hoja filipina que desde Manila conducen á aquel puerto la barca *Vicenta*, bajo las bases que se consignan en el pliego de condiciones inserto en el Boletín Oficial de la referida provincia de Cádiz, núm. 208, correspondiente al día 14 del actual.

DIRECCION DE LA CAJA GENERAL DE DEPÓSITOS.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 16 del corriente, de diez á dos de la tarde:

Carpetas atrasadas de la tercera parte en papel de intereses de depósitos en efectos públicos, segundo semestre de 1872.

—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 17 del corriente, de diez á dos de la tarde:

Carpetas atrasadas de la tercera parte en papel de intereses de depósitos en efectos públicos, primer semestre de 1873.

Intereses de resguardos al portador depositados en esta Caja general del primer semestre de 1874, carpetas números 41 al 50 de señalamiento.

Amortización de resguardos al portador de 30 de Junio de 1872, bala 34 de sorteo, que comprende la carpeta núm. 216 del señalamiento.

Continuación del pago, según el orden que tiene establecido esta oficina, de todas las carpetas de intereses de resguardos al portador depositados en esta Caja general que no se presentaron al cobro en los días en que fueron llamadas para su pago.

VARIEDADES.

TRES AUTÓGRAFOS

DEL PRÍNCIPE LUIS NAPOLEON.

Hoy que el telón ha caído después del drama que en diez y ocho años se ha representado ante la Europa, atenta unas veces, conmovida, apasionada, inquieta ó admirada otras, los cronistas se lanzan en cuerpo y en alma en busca de documentos que aclaren esta epopeya, todavía palpitante.

Desde hace seis meses se han publicado, sobre todo en el extranjero, una serie de folletos, memorias y estudios sobre Napoleón III. Los ingleses especialmente han logrado adquirir autógrafos, manuscritos inéditos y preciosos documentos concernientes á la juventud del emperador.

Las notas que vamos á reproducir, y que constituyen una especie de prólogo de la vida política del príncipe Carlos Luis Napoleón, están sacadas de una vida de Napoleón III, publica-

cada en Londres por Blanchard-Jerrold, y muy poco conocida en París. Para escribir su obra ha debido, sin duda, tener á la mano el autor las *Memorias inéditas de la reina Hortensia*, la correspondencia del príncipe Luis y las notas escritas por Napoleón III, y que debían servir más tarde á las Memorias que se proponía escribir. Estas páginas, debidas á la pluma imperial, están hoy colecciónadas entre los papeles de familia, bajo el título de *Recuerdos de mi vida*.

En los primeros pasos de la vida del futuro emperador aparece un personaje, sobre cuyo nombre la opinión pública no está de acuerdo; los escépticos lo llaman la *casualidad*; los bonapartistas lo designan religiosamente con el nombre de *Providencia*, y los veteranos del gran ejército lo saludan con el título de *su estrella*.

Vino al mundo el príncipe Luis tan débil, tan raquítico, qué sus días parecían contados. A su madre la reina Hortensia se le sujetó á los remedios más energicos é inveteros; pero el niño no debe morir; el personaje sobrenatural entra en escena, y con un toque de su vara mágica salva á la madre y al niño, valiéndose de una botella de vino y un poco de algodón.

La prueba de lo que acabamos de exponer la encontramos en las *Memorias inéditas de la reina Hortensia*: Mi hijo, dice, nació tan débil que creí perderlo, fué menester bañarlo en vino y envolverlo en algodón para volverle á la vida: de la mitad no me ocupaba ya, creía tan cerca mi último momento, que pregunté varias veces á mi comadron si podría llegar á la noche.

Se salvó al príncipe, pero creciendo penosamente y siempre débil y enfermizo. Como si su destino estuviese escrito en letras visibles para la penetrante vista de Napoleón I este le tomó un cariño y un afecto tan entrañables, que el mismo Napoleón III nos lo hace conocer en los *Recuerdos de mi vida*:

«Lo que no he olvidado, dice, es el día de mi bautismo; tenía tres años. Era el año 1810, y en la capilla de Fontainebleau fui tenido en la fuente bautismal por el emperador y la emperatriz María Luisa.» El mismo día SS. MM., para honrar tan fausto acontecimiento, sirvieron de padrinos á otros 24 niños de la nobleza del imperio. El acta oficial de la ceremonia está concebida en estos términos:

«FONTAINEBLEAU 3 Noviembre de 1810.—Ayer domingo S. A. I. el príncipe Luis Carlos Napoleón, y los hijos de S. A. S. el príncipe de Neuchatel y de sus excelencias el duque de Montebello, el duque de Bassano, el duque de Cadore, el conde de Cessac, el duque de Trevisa, el duque de Bellune, el duque de Abrantes, el conde Dejean, el conde de Beauharnais, el conde de Rampon, el conde Daru, el conde Duchatel, el conde Caffarelli, el conde de Lauriston, el conde de Lemarre, el conde de Franchet, el conde de Turenne, el conde de la Granja, el conde Gros, el baron Curial, el baron Colvert, el baron Govert y el conde Becker han sido tenidos en las fuentes bautismales por SS. MM. el emperador y la emperatriz, en la capilla del palacio de Fontainebleau, y bautizados por S. E. monseñor el cardenal Fesch, gran limosnero.»

Adios, mi querida mamá; muchas cosas de mi parte á todos los de casa. Os amo y abraza de todo corazón vuestro respetuoso hijo.—Cárlos Luis Napoleón.»

Aparte de esta prueba oficial de cariño, el emperador daba muchas veces otra de carácter familiar á su sobrino, que consistía en cogére la cabeza entre sus dos manos, suspenderle y colocarle encima de la mesa, repitiéndolo muchas veces seguidas. Al niño gustaba mucho este movimiento, pero la reina Hortensia sufria cruelmente, pues Corvisart le había dicho que en este juego había peligros positivos para los niños.

Pero veamos las tres cartas, que creemos deben interesar más á nuestros lectores. En ellas se manifiestan, en efecto, sentimientos que el tiempo se encargará de modificar.

La primera data de esa edad en que casi todos los niños tienen su apodo. Luis se llama á sí mismo *Oui-oui*.

La emperatriz Josefina, deseosa siempre de complacer á sus dos nietos, les preguntó una, vispera de una fiesta, qué querían que les regalase. El mayor pidió y obtuvo un reló con el retrato de su madre.

El príncipe Luis lo pensó un momento y dijo á su abuela: —Siquieres darme gusto y divertirme, déjame ir á la calle á jugar con los chiquillos.

La abuela no accedió, pero el niño debió tomarse el permiso por si mismo, pues á la mañana siguiente escribió á su madre, ausente de la Malmaison, la siguiente carta:

«Querida mamá: Oui-oui ha hecho *puf* en el *dada* (1); Oui-oui no tiene pupa; quiere con todo su corazón á mamá.—Oui-oui.»

En esta carta quería el príncipe Luis manifestar á su madre que se había caído del caballo de juguete en que montaba á la puerta de la casa.

Andando el tiempo el príncipe será uno de los mejores jinetes del mundo.

En cuanto á los pilleulos con quienes quería y logró jugar, el destino le tenía reservado verles bien de cerca, aclamarle y victoriárele.

(1) Caballo de cartón.

Martes 15 de Setiembre de 1874.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En Madrid, en la Administración de *EL GOBIERNO*, principal, y en las librerías de Durán, Bally-Baillière, Cuesta, Medina y Navarro y viuda de Poupart.

En Provincias, Ultramar y Extranjero, en casa de los corresponsales.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

NÚM. 816.

más caros intereses. Espero hoy recibir carta vuestra.

Si el cariño de Napoleón I, por su sobrino, fué grande, preciso es confessar que también fué correspondido.

Presentémos una prueba. Estaban para terminar los cien días; la vispera del en que el emperador debía ponerse á la cabeza del ejército para emprender la funesta campaña que concluyó en Waterloo, la reina Hortensia llevó sus hijos á las Tullerías.

Notando el niño Luis el aire triste que nublaba el rostro del emperador, le echó los brazos al cuello y prorrumpió en llanto.

—¿Qué tienes Luis? —le dijo el emperador contrariado. —Por qué entras aquí?

Los sollozos le impidieron al principio hablar, hasta que más consolado, le contestó:

—Mi aya me ha dicho que partís para la guerra: ¡no vayáis! ¡no vayáis!

—Y por qué no he de ir? respondió Napoleón. —Es la primera vez que voy á la guerra? —Por qué lloras? No tengas miedo; vuelve pronto.

—Querido tío, insistía el niño, esos picaros aliados os van á matar, dejadme al menos acompañarlos.

Fué preciso llamar al aya para poner fin á esta tierna escena.

El emperador estrechó al niño sobre su corazón, y se lo entregó á Mad. Bure.

El afecto del niño se debilitó, como era natural, por la separación. La siguiente carta se encargará de contestar; fué escrita por el príncipe Luis á su madre cuando supo oficialmente la muerte de Napoleón I.

«Mi querida madre:

Se acercó el día de volver á veros y en que pueda manifestaros mi cariño, así como mi propósito de consolares tanto como me sea posible por el desgraciado acontecimiento. Esta muerte me ha causado, como debéis suponer, un gran dolor, aumentado por el que supongo agobiaria á toda la familia; felizmente, el está hoy en un mundo mejor que el nuestro, donde goza el premio de sus buenas acciones. Lo que más pena me causa es no haberlo visto siquiera una vez antes de su muerte; porque en París yo era tan niño, que solo el corazón lo recuerda. Cuando yo era mal, pienso en el grande hombre, y me parece ver su sombra, que me dice me ha dado el nombre de Napoleón.

No me estiendo más, porque si os escribiese todo lo que siento por él, mi carta no alcanzaría al correo. Querida mamá, cuánto sufro al pensar la tristeza en que estareis! Espero, sin embargo, que haremos lo posible porque no destruya el buen efecto de los baños.

Mr. le Bas me ha prodigado en estas circunstancias toda clase de consuelos: durante tres días que he tenido licencia me ha hecho dar algunos paseos, llevándome á comer á casa de Mad. le Bas, que estaba un poco mala. Felizmente, soy un niño, y muchas veces parece que he olvidado la gran desgracia; pero la verdad es que si algunas veces vuelvo á mi alegría habitual, no impide que mi corazón esté triste y que no profese un odio eterno contra los ingleses.

Adios, mi querida mamá; muchas cosas de mi parte á todos los de casa. Os amo y abraza de todo corazón vuestro respetuoso hijo.—Cárlos Luis Napoleón.»

Este odio eterno profesado á los ingleses por el príncipe Luis, de edad de 14 años, Napoleón III debía cambiarlo en simpatía política, en congreso internacional, en alianza ofensiva y defensiva, y más tarde en agraciamento en los días de infarto.

En los *Recuerdos de mi vida*, y aun tal vez más que todos, los soldados me encantaban y eran el objeto de todos mis pensamientos. Cuando me podía escapar del salón del palacio de la Malmaison echaba á correr á la gran escalera donde había siempre de centínales dos granaderos de la Guardia imperial. Un día me puse en la ventana de la primera pieza del entresuelo, y des de allí entré en conversación con uno de aquellos veteranos.

El centinela, que sabía quién era yo, me respondió con mucho cariño. Me acuerdo como si fuese hoy que le dije: —Yo también sé el ejercicio, tengo también un fusil. El granadero me dijo: —Pues mandadme el ejercicio, á lo cual no me hice de rogar, y empecé ahuecando todo lo posible la voz: ¡Al hombro! Presenten! ¡Al brazo! etc., etc. Lo que el granadero me hizo gozar con su obediencia no lo puedo explicar.

Esta afición por la milicia fué aumentando con la edad. El niño que mandaba el ejercicio á los centinelas de la Malmaison llegó á ser capitán de artillería en el campo de Thoune.

De este punto esté fechada la tercera carta.

Estábamos en 1830, al siguiente día de las jornadas de Julio, el príncipe Luis escribió á la reina Hortensia:

«Mi querida mamá: Las noticias se suceden con vertiginosa rapidez, siendo lo más extraordinario que todo el mundo se alegra. Nosotros estamos muy tranquilos en este rincón de la tierra, mientras que más lejos se batén por los

según aviso oficial de la compañía del cable transatlántico, publicado en Londres el 9 de Septiembre, trasladando las comunicaciones telegráficas con Nueva-York.

ALEMANIA.—A *El Times* dicen de Berlín que han sido preso un jornalero de Ramstein (Sajonia) llamado Federico Leibmetzer, como cómplice de Kuhmann, el autor del atentado contra Mr. Bismarck.

—El de los demócratas socialistas y presidente de la asociación de trabajadores alemanes, Mr. Hasenclever, fue preso el 8 en Bremen a instancia del tribunal del distrito de Zeitz, por el cual fué sentenciado a tres meses de prisión por insultos al príncipe Bismarck.

—El 1º de Enero del año próximo comenzará a funcionar la autoridad judicial del imperio alemán, que formará la 4ª división de la cancellería imperial.

La primera comisión de la administración de correos. La segunda de la de telégrafos, y la tercera de la relativa á la Alsacia y la Lorena.

EXTRANJERO.

FRANCIA.—Anteayer 43 llegó á Bethune el mariscal Mac-Mahon.

El alcalde le dirigió un discurso expresando sus sentimientos de respeto y adhesión al presidente de la República.

Dijo que había llegado ya la ocasión de la Asamblea, le de un poder definido, que le permita conducir a buen término la obra de la reorgan

La temperatura máxima del aire á la sombra fué ayer de 28,3 y la mínima de 12,2.

Según los partes recibidos en la dirección general de Correos y Telégrafos, ayer no llovió en provincia alguna.

Con motivo de la entrevista del rey de Baviera á París, el *Evenement* refiere una anécdota, de la que es protagonista uno de los oficiales de la comitiva.

La escena pasa en Munich.

Esperábá á una princesa extranjera, y para su recepción se comisionó al conde R., que debía hacer los honores con su escudero.

Vestido con su brillante uniforme, pasa carcoleando con su caballo bajo el balcón de su prometida la duquesa de P., que con los ojos (calculamos) le dice que tenía que hablarle.

Consulta el conde su reloj, y viéndole que aun podía disponer de media hora, sube á la casa a consagrarse al objeto de su amor. Alentado en el salón pone su casco sobre una silla, y aprovecha el tiempo diciendo á la duquesa las ternezas que nuestras lectoras comprenderán, sin que nosotros tengamos necesidad de referir.

Cuando los amantes estaban en lo más tierno de la conversación, el clarín da la señal de partida.

Levantase el conde precipitadamente y tropezá con la silla haciendo rodar el casco hasta la chimenea, donde se quemó en un momento la hermosa crin que lo adornaba.

El conde se estremeció al pensar que no es posible presentarse con el casco de aquella manera deteriorado. Pero ¿cómo remediarlo? ¿Qué hacer?

No te apures, espera, le dice la duquesa cogiendo aquél y entrando en sus habitaciones; á los pocos instantes la larga cabellera de la duquesa ondeaba en el casco de su amante.

¡Qué abnegación! ¡Qué sacrificio!... Sacrificio... de 400 francos! Que valía el añadido de la joven.

Se ha repartido el núm. 157 de la «Revista de España», cuyo sumario es el siguiente:

Hernán Cortés y Roberto Clive, por D. Joaquín Maldonado Macanaz.—Monarquía de 1830, por D. Fermín de Lasa a.—La Cámara de los Lores, por el vizconde del Ponton.—Apuntes para la historia de la expropiación por causa de utilidad pública en España, por D. Francisco de Cárdenas.—Presupuestos del 74, por D. José Polo de Bernabé.—El testamento de un filósofo, por doña Patrocinio de Bledma.—Revista política interior, por *****.—Exterior, por don Fernando Cos Gayou.—Boletín bibliográfico.

Recomendamos dicha Revista por los interesantes trabajos científicos que contiene.

Se ha inaugurado en París con una gran pompa una tercera sinagoga en la *rue de la Victoire*, en cuyo barrio se hallan las familias más ricas de la colonia judía y el hotel de la familia Rothschild, protector del nuevo templo. La sinagoga pertenece al estilo romano y bizantino. Sobre el pórtico se halla la galería destinada á las damas y el gran órgano. En medio de la nave el Théva, el altar donde oficia el ministro, frente al Arca Santa, con el magnífico candelero de diez brazos en plata maciza, regalo del barón Alfonso Rothschild. Los grandes rabinos y los demás ministros del culto llevaron los libros de la Ley hasta el Arca Santa, después de cuya ceremonia se pronunciaron varias pláticas elocuentes, y por distinguidos artistas, todos ellos israelitas, se cantaron los salmos con música de Rossini, de Halévy, y otros ilustres compositores.

Desde 1783, en que algunas docenas de israelitas obtuvieron autorización de poder vivir en París, la congregación hebrea ha crecido hasta 50.000 almas, contando hoy tres sinagogas para su culto.

El teatro de la Zarzuela ha introducido una notable rebaja de precios en las localidades, como puede juzgarse por la siguiente nota:

Precio diario de las localidades en las funciones de noche.

Palcos proscenios de platea sin entrada: en contaduria 120 rs. y en el despacho 100.

Palcos plateas y entresuelos sin entrada: en contaduria 60 rs. y en el despacho 50.

Palcos proscenios de platea con entrada: en contaduria 6 rs. y en el despacho 5.

Palcos proscenios segundos sin entrada: en contaduria 70 rs. y en el despacho 60.

Palcos plateas y entresuelos sin entrada: en contaduria 50 rs. y en el despacho 40.

Palcos principales sin entrada: en contaduria 30 rs. y en el despacho 20.

Palcos proscenios segundos sin entrada: en contaduria 20 rs. y en el despacho 16.

Palcos segundos sin entrada: en contaduria 16 rs. y en el despacho 12.

Butacas con entrada: en contaduria 10 rs. y en el despacho 8.

Entrada: en contaduria 4 rs. y en el despacho 4.

Los demás billetes, al mismo precio que en las funciones de noche. En los abones, la rebaja es mucho más considerable.

Palcos principales sin entrada: en contaduria 40 rs. y en el despacho 30.

Palcos proscenios segundos sin entrada: en contaduria 30 rs. y en el despacho 20.

Palcos segundos sin entrada: en contaduria 20 rs. y en el despacho 16.

Butacas con entrada: en contaduria 14 rs. y en el despacho 12.

Sillones de platea con entrada: en contaduria 8 rs. y en el despacho 7.

Sillones de anfiteatro con entrada: en contaduria 6 rs. y en el despacho 5.

Sillones de anfiteatro entresuelo con entrada: en contaduria 8 rs. y en el despacho 7.

Aientos de anfiteatro con entrada: en contaduria 6 rs. y en el despacho 5.

Sillones de anfiteatro principal con entrada: en contaduria 8 rs. y en el despacho 7.

Aientos de anfiteatro principal con entrada: en contaduria 6 rs. y en el despacho 5.

Sillones de anfiteatro segundo con entrada: en contaduria 6 rs. y en el despacho 5.

Entradas para palcos y abones con entrada: en contaduria 4 rs. y en el despacho 4.

Precio de las localidades en las funciones de noche.

Palcos proscenios de platea sin entradas: en contaduria 70 rs. y en el despacho 60.

Palcos plateas y entresuelos sin entrada: en contaduria 50 rs. y en el despacho 40.

Palcos principales sin entrada: en contaduria 30 rs. y en el despacho 20.

Palcos proscenios segundos sin entrada: en contaduria 20 rs. y en el despacho 16.

Palcos segundos sin entrada: en contaduria 16 rs. y en el despacho 12.

Butacas con entrada: en contaduria 10 rs. y en el despacho 8.

Entrada: en contaduria 4 rs. y en el despacho 4.

Los demás billetes, al mismo precio que en las funciones de noche. En los abones, la rebaja es mucho más considerable.

El señor ministro de Ultramar se pre-

para establecer en su departamento un

gabinete museo de objetos procedentes de

nuestras provincias ultramarinas exclusiva-

mente. El pensamiento del Sr. Romero Ortiz

no necesita de encomios. No se concibe que

antes de ahora, primero la dirección y después

el ministerio de Ultramar, no hubiesen reali-

zado el acertado pensamiento del actual mi-

nistro, que tiene tan adelantado el proyecto

que ya ha confiado al hábil y celebrado cine-

del artista español D. Juan San Martín, una

estatua de Colón para el referido museo. El es-

cultor San Martín, tan conocido en Roma por

su trabajo, y que ha ejecutado la estatua de

Madero Núñez, saldrá pronto para Italia y allí

invocará á los genios del arte para que le inspi-

ren en la memoria que el ministerio de Ul-

tramá va á dedicar al inmortal descubridor

de América. Es la primera vez que decreta el

Gobierno un recuerdo al protegido de Isabel la

Católica.

esos desarreglos del sistema que suele producir el cambio de las estaciones. Cuando se enfria el aire y se entorpecen las funciones de la piel, una dosis ocasional de las pildoras Holloway compensa dicho entorpecimiento con la actividad que excita en el ligado y los riñones. Tan benéfica es la acción alterativa, purgante y tó-
rica de las expresadas pildoras que sobresalen entre todos los demás medicamentos. Ellas son un tesoro inestimable para todas las personas débiles ó de edad avanzada que padecen falta de apetito, indigestiones ó salud desacuada.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA. San Cornelio, papa, y San Rogelio y San Cipriano, mártires.

CUATRO. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de San Pascual, donde termina la novena de Nuestra Señora de la Zarza: á las diez será la misa mayor con sermón, que predicará D. Basilio Sanchez Grande, y por la tarde á las cinco en los ejercicios será orador D. Pedro Martin Sanchez; se ter-
minara con procesión de visita de altares.

Continúa la novena de Nuestra Señora de Monserrate en su iglesia, y dirá el sermón en los ejercicios de la tarde, á las seis y media, el padre José Montalban.

Sigue también la novena de San Francisco en su capilla de V. O. T.: á las diez habrá misa mayor y por la tarde á las cinco en los ejercicios será orador D. Manuel Uribe.

En la parroquia de San Justo termina al anochecer la novena de Nuestra Señora del Amparo, y dirá el sermón D. Juan Garcia Perez.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés predicará por la noche después del rosario D. Luis Peralta.

VISTA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia ó en San José.

MADRID: 1874. Imp. de los Sres. Rojas.

Tudescos, 34, principal.

SECCION DE ANUNCIOS.

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL.



ÚNICA MEDALLA CONCEDIDA Á ESPAÑA EN EL RAMO DE CAFÉS

EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE VIENA DE 1873.

La subida de precios de los CAFÉS EN VERDE, que ha sido en el trascurso de un año de la TERCERA PARTE de su antiguo costo, continúa decididamente en todos los grandes mercados extranjeros, amenazando aun tomar en España mayor incremento, por la extensión del consumo en Europa y por el reciente recargo de 50 por 100 del IMPUESTO TRANSITORIO de guerra que pesaba ya sobre los frutos coloniales.

En tal situación, para conservar á sus CLASES DE CAFÉ MAS ACREDITADAS todo el mérito á que deben su antigua nombrada, la COMPAÑIA COLONIAL se ve precisada á aumentar DOS REALES en libra, en la clase titulada CAFÉ DE PARÍS 2.^a de 8 rs. tan apreciada en Madrid y principales poblaciones de España, y á hacer igual aumento en su CAFÉ SUPERIOR de 10 rs. que en tanta estimación tienen los aficionados.

Empero, para responder á las necesidades del consumo, habrá otra CLASE, buena también, titulada CAFÉ DE PARÍS (clase nueva), á 8 rs. libra.

Las clases y precios de los Cafés de la COMPAÑIA COLONIAL quedan, pues, en lo sucesivo, como sigue:

CAFÉ DE LAS FAMILIAS, en paquetes de libra á 6 rs. libra ó sean 460 gramos.
— DE PARÍS (clase nueva). á 8 >
— DE PARÍS 2. ^a (clase primitiva). á 10 >
— SUPERIOR. á 12 >
— MOKA. á 16 >

La COMPAÑIA COLONIAL se atreve á esperar que, con estas cinco clases de Cafés, preparadas todas con el más scrupuloso esmero, acertará á satisfacer por completo el gusto de su tan numerosa y distinguida clientela.

NOTA. Los pedidos se dirigen al Depósito general de la COMPAÑIA COLONIAL, calle Mayor, 18 y 20.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

LÍNEA TRASATLÁNTICA PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA.

Salidas de Cádiz, 30 de cada mes. Salida de Santander, el 15 de idem. Salida de la Coruña, el 16 de idem (escalas).

LÍNEA DEL LITORAL EN COMBINACION CON LAS SALIDAS TRASATLÁNTICAS. Salidas de Barcelona: el 29 para Valencia, Alicante, Cádiz, Coruña y Santander; y de Santander el 16 para Coruña, Cádiz y Barcelona.

AGENTES.—Cádiz, A. Lopez y C.; Barcelona, D. Ripoll y C.; Santander, Pérez y García; Coruña, Da Guarda, Valencia, Dar y C.; Alicante, Taes hermanos y C.; Madrid, Julian Moreno Alcalá, 28.

PARMA ANILA.

(VIA DE SUEZ.)

Línea de vapores españoles de Olano Larrinaga y compañía.

AURERA.....	3.500	toneladas	1.500	caballos, capitán N. Larrinaga.
LEON.....	3.500	>	1.500	> P. J. Olano.
IRUBAC-BAT....	3.000	>	1.000	> M. Bollegui.
BUENAVENTURA..	3.000	>	1.000	> A. Echevarria.
EMILIANO.....	3.000	>	1.000	> F. Larrinaga.

Esta empresa despachará cada 40 días uno de estos vapores de los puertos de Cádiz y